

केमिस्ट अँड ड्रिगिष्ट असो. नांदेड जिल्हाध्यक्ष शंतनू कोटगिरे यांचा वाढदिवस धार्मिक व सामाजिक उपक्रमाने साजरा

मुखेड / प्रतिनिधी
शिवकुमार बिरादार



नांदेड जिल्हा केमिस्ट अँड ड्रिगिस्ट असोसिएशनची जिल्हाध्यक्ष शंतनू सुधाकर कोटगिरे यांचा वाढदिवस संपूर्ण नांदेड जिल्ह्यात सर्व तालुक्यात व सर्कल निहाय धार्मिक व सामाजिक उपक्रम साजरा करण्यात आला असून नांदेड जिल्ह्यातील १६ तालुके व नांदेड शहरात या वाढदिवसानिमित्त विविध उपक्रम घेण्यात आले, त्यामध्ये धार्मिक स्थळांमध्ये जाऊन महापूजा महाआरती, मूकबधिर अंधशाळा, त्या ठिकाणी फळ वाटप करण्यात आले तसेच निवासी वसतिगृह, इंग्लिश स्कूल व जि.प. प्रा. शाळा येथील विद्यार्थ्यांना शालेय साहित्याची सुद्धा वाटप करण्यात आले. त्यामध्ये विशेषतः मुखेड व मोहनावती नगरीची भूमिपुत्र असल्यामुळे या ठिकाणी विशेष कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते.

मुखेडचे येथील धार्मिक व सामाजिक कार्यक्रमाची रूपरेषा प्रथमतः ग्रामदेवत वीरभद्र स्वामी महाराज यांची महापूजा करून आरती करण्यात आली. त्यानंतर उपजिल्हा रुग्णालय मुखेड येथे जाऊन सर्व रुग्णांना फळे वाटप करण्यात आले. तसेच राजे शिव छत्रपती मिलिट्री अकॅडमी संचालक ज्ञानेश्वर डुमणे पाटील यांच्या उपस्थितीत व त्यांच्या विद्यार्थ्यांच्या सहकार्याने वृक्षारोपण चा कार्यक्रम पार पडला. व संध्याकाळी ठीक चार वाजता मुखेड मधील नामांकित राजमाता जिजाऊ वस्तीगृह येथील संचालक बिरादार सर यांच्या उपस्थितीत गरजू विद्यार्थ्यांना शालेय

भाजपा हीच आपली ओळख सांगत मंत्रिपदावरून नाराज नसल्याचे चित्र

पुणे: भारतीय जनता पार्टी हीच आपली ओळख असून, मंत्रिपदापेक्षा पक्षाची संघटनशक्ती वाढवणे अधिक महत्वाचे आहे. त्यामुळे मंत्रिमंडळात समावेश झाला, की नाही याला फार महत्त्व नाही. भाजपाला अधिक बळकट करण्यासाठी निघेने यापुढे काम करत राहणार असून, पक्षनिष्ठेला प्राधान्य असल्याचे भारतीय जनता पार्टीचे ज्येष्ठ नेते, आमदार रवींद्र चव्हाण यांनी दाखवून दिले आहे.

मंत्रिमंडळ आणि खातेवाटपावरून भूकंप होतो का? याकडे सर्वांचे लक्ष लागले आहे. परंतु या नाराजांना नाराज नसल्याचे चित्र देवेंद्र फडणवीस यांचे राइट हँड रवींद्र चव्हाण अपवाद ठरले आहेत.



सरकारमधील असो किंवा पक्ष संघटनेच्या दृष्टीने, गेल्या काही वर्षांतील रवींद्र चव्हाण यांची कामगिरी निश्चितच वाखाणण्याजोगी आहे. विधानसभा निवडणुकीत महायुतीच्या ऐतिहासिक विजयात देवेंद्र फडणवीस यांच्या खालोखाल रवींद्र चव्हाण यांचे योगदान असल्याचीही चर्चा झाली. मुख्यमंत्रीपदासाठी देवेंद्र फडणवीस यांच्यासह भाजपमधील चर्चेत असलेल्या नावांमध्ये चव्हाण यांचे नाव आघाडीवर होते. मुख्यमंत्रीपदी फडणवीस निश्चित झाल्यानंतर त्यांच्या 'सुपर कॅबिनेट' मधील एक प्रमुख नाव म्हणून रवींद्र चव्हाण यांच्याकडे पाहिले जात असताना त्यांना मंत्रिमंडळात स्थान देण्यात आले नाही. तरीही चव्हाण यांच्याकडून कुठल्याही प्रकारे नाराजीचा सूर उमटला नाही. त्यामुळे त्यांच्या पक्षनिष्ठेची चर्चा राजकीय वर्तुळात आहे.

आश्वासने पूर्ण होणार; योजना बंद होणार नाहीत ...महाराष्ट्र आता थांबणार नाही - मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस

लाडक्या बहिणींचा देय हप्ता अधिवेशनांतर जमा होणार, शेतकऱ्यांना वीज बील नाही

नागपूर :- राज्यातील शेतकरी, युवा वर्ग, ज्येष्ठ नागरिक, वंचित घटकाला दिलेली आश्वासने पूर्ण केली जातील. शासनाच्या सुरु असलेल्या योजना बंद होऊ देणार नाही, असा ठाम विश्वास मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी राज्यातील जनतेला दिला. राज्यातील लाडक्या बहिणींना त्यांचा देय हप्ता अधिवेशन संपल्यावर देण्यात येईल, अशी ग्वाही देत महाराष्ट्र कालही नंबर एक होता, आजही नंबर एक आहे आणि उद्याही नंबर एक राहील, महाराष्ट्राशी कोणीही स्पर्धा करू शकत नाही, असे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी अभिमानाने व आत्मविश्वासाने विधानसभेत स्पष्ट केले.

फडणवीस बोलत होते. महाराष्ट्र थेट परकीय गुंतवणुकीत पहिल्या क्रमांकावर मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, महाराष्ट्रात १ जुलै २०२२ पासून ३ लाख ४८ हजार ७० कोटींची गुंतवणूक महाराष्ट्रात आली असून यामुळे २ लाख १३ हजार २६७ इतकी रोजगार निर्मिती होणार आहे. राज्यात १० मोठ्या प्रकल्पांना आपण मंजूरी दिली असून यामध्ये २ लाख ३९ हजार ११७ कोटींची गुंतवणूक तर ७९ हजार ७२० इतकी रोजगार निर्मिती अपेक्षित आहे. विदर्भातील ४७ मोठ्या प्रकल्पात १ लाख २३ हजार ९३१ कोटींची गुंतवणूक होऊन ६१ हजार रोजगार निर्मिती, मराठवाड्यात ३८ प्रकल्पात ७४ हजार ६४६ कोटी गुंतवणूक व ४९ हजार ३२५ रोजगार निर्मिती आणि उर्वरित महाराष्ट्रात १३६



प्रकल्पात १ लाख ४९ हजार ४९३ कोटींची गुंतवणूक होऊन १ लाख १० हजार ५८८ रोजगार निर्मिती होत आहे. यामुळे महाराष्ट्र थेट परकीय गुंतवणुकीत पहिल्या क्रमांकावर आहे. छ. संभाजीनगर, जालना या ठिकाणी देखील उद्योगांचे जाळे विकसित होत आहे. राज्यात वसुलीबाजाना थारा दिला नाही तर राज्याच्या प्रगतीचा वेग दुप्पट होईल. अशा वसुलीबाजांवर आता कठोर

कारवाई केली जाणार असल्याचेही मुख्यमंत्र्यांनी स्पष्ट केले. मराठी भाषेला अभिजात भाषेचा दर्जा मराठी भाषेला राजभाषेचा दर्जा छत्रपती शिवाजी महाराजांनी दिला. त्यानंतर केंद्रातील मोदी सरकारने मराठी भाषेला अभिजात भाषेचा दर्जा संविधानानुसार दिला. यामुळे मराठी भाषेच्या प्रचार आणि प्रसारासाठी निर्धी मिळणार आहे. तसेच विद्वानांना देण पुरस्कार मिळणार आहेत. प्राचिन ग्रंथांचा अनुवाद करण्यात येणार आहे. या सर्व प्रयत्नांसह आपण आपली भाषा रुजविणार आहोत. आता न्यायालयाती निवाडे मराठीत उपलब्ध करण्यास सुरुवात होणार असल्याचेही मुख्यमंत्री श्री.फडणवीस यांनी विधानसभेत सांगितले. महाराष्ट्राला दुष्काळमुक्त करण्याचा

संकल्प मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, राज्यातील सिंचन क्षेत्र वाढविण्यासाठी गेल्या अडीच वर्षात १६७ प्रकल्पांना सुधारित प्रशासकीय मान्यता दिली असून यामुळे २५.२१ लक्ष हेक्टर जमिन सिंचनाखील येणार आहे. महाराष्ट्राला दुष्काळमुक्त करण्याचा संकल्प आम्ही केला असून नदीजोड प्रकल्प, जलयुक्त शिवार योजना आणि जलसिंचन प्रकल्प यासाठी उपयुक्त आहे. वैनगंगा-नळगंगा, नारपार-गिरणा, दमणगंगा-वैतरणा-गोदावरी, दमणगंगा-एकदरे असे नदी जोडप्रकल्प मार्गी लावणार असल्याने विकासाला गती मिळणार आहे. राज्यातील शेतकऱ्यांचे जीवनमान उंचावण्यासाठी, शेतकऱ्यांच्या पिकाला मुबलक पाणी उपलब्ध व्हावे यासाठी

नदीजोड प्रकल्प महत्वाचे आहेत. यासाठी राज्य शासनाने जल आरखडा तयार केला आहे. राज्यात बांबू लागवडीला प्रोत्साहित देण्यात असून यामुळे देखील शेतकऱ्यांना फायदा होणार आहे. मेट्रो प्रकल्प गतीमान मुंबई, नागपूर, पुणे या शहरांमध्ये मेट्रोच्या कामाला अधिक गती देण्यात आली आहे. ही कामे पूर्ण झाल्यानंतर प्रवाशांचा प्रवास अधिक गतिमान होणार आहे. मुंबईत मेट्रो टप्पा ३ चे काम अंतिम टप्प्यात असून बीकेसी ते कुलाबा ही नवीन लाईन लाईन होणार आहे. १७ लाख प्रवाशी प्रवास करणार आहेत. मे २०२५ पर्यंत ही लाईन खुली होईल, असे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस म्हणाले.

राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोगाचे जनरल सेक्रेटरी भारत लाल यांच्या हस्ते कडूदास कांबळे दिल्लीत सन्मानित

दिल्ली (प्रतिनिधी)
आझाद क्रांती कामगार युनियनचे अध्यक्ष कडूदास कांबळे यांचा देशाच्या राजधानीत विश्व युवक केंद्र दिल्ली येथे १८ डिसेंबर २०२४ रोजी राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोगाचे जनरल सेक्रेटरी भारत लाल यांच्या हस्ते तर पोपुलेशन फाउंडेशन ऑफ इंडियाच्या एक्झिक्युटिव्ह डायरेक्टर पूनम मुत्रेजा, मॅबर ऑफ पार्लमेंट सजना जाडव, ऑल इंडिया ट्रेड युनियन कॉन्फेडरेशनच्या अमराजीत कोरे, व्शन एड असोसिएशनचे एग्झिक्युटिव्ह डायरेक्टर संदीप चाचरा यांच्या प्रमुख उपस्थितीमध्ये सन्मान करण्यात आला.



सक्षमपणे कडूदास कांबळे यांना साथ देणाऱ्या मानवी हक्कासाठी जमिनीवरची लढाई लढणाऱ्या राधिकाताई चिंचोलीकर (हिंमोली), समीक्षा गणवरी (नागपूर), शेख शबाना (सांगली) या रणरिणी सन्मान स्वीकारत असताना सोबत होता. हा सन्मान माझा वैयक्तिक नसून वंचित समूहांना न्याय देण्यासाठी ताकत देणाऱ्या त्या सर्व महिला पुरुष कार्यकर्त्यांचा आहे अशा भावना यावेळी कडूदास कांबळे यांनी व्यक्त केल्या. मानवी अधिकार्यांसाठी लढणाऱ्या कार्यकर्त्यांचे राष्ट्रीय स्तरावरील अधिवेशन १७ आणि १८ डिसेंबर रोजी विश्व युवक केंद्र, त्रिमूर्ती मार्ग, चाणक्य पुरी नवी दिल्ली येथे व्शन एड असोसिएशन संस्थेने आयोजित केले होते. देशातील संपूर्ण राज्यातून प्रमुख कार्यकर्ते या अधिवेशनासाठी उपस्थित होते. या विचार मंचावर अनेक कार्यकर्त्यांचा सन्मान यावेळी करण्यात आला. मानव अधिकारासाठी काम करणाऱ्या कार्यकर्त्यांचे राष्ट्रीय अधिवेशन यशस्वी करण्यासाठी व्शन येड असोसिएशन संस्थेचे तनवीर काझी, मनीषा भट्ट, सुभाष कुमार, दिपाली शर्मा, हिरा, जवान सिंग, मसूद, सायन कोंगारी, नारायणज्योती भुयान, देबारात पत्रा, मशकूर आलम, खलिद चौधरी, पंकज कुमार, राघव यांनी विशेष परिश्रम घेतले. समारोपाच्या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन मनीषा आणि रश्मी यांनी केले.

सिंदफणा पाणीदार करून देवराई तालुका दुष्काळमुक्त करावा

आ.विजयसिंह पंडित यांची विधानसभेत मागणी

देवराई (प्रतिनिधी)
देवराई तालुका गोदावरी आणि सिंदफणा नदीच्या कुशीत वसला असला तरी तो सिंचनापासून दुर्लक्षित आहे. अजितदादा पवार यांच्या माध्यमातून गोदावरी नदीपात्रात झालेल्या बरेजच्या श्रृंखलेमुळे गोदाकाठ ओलिताखाली आला असला तरी सिंदफणा नदीचा काठ मात्र दुष्काळग्रस्त राहिला आहे. यासाठी टाकळगाव को.प.बंधाच्या निम्न पातळी बंधान्यात रुपांतर करण्याच्या कामास तात्काळ प्रशासकीय मान्यता द्यावी आणि इतर बरेजेसच्या कामाचे सर्वेक्षण पूर्ण झाले असल्यामुळे त्यासही



मान्यता देण्याची कार्यवाही करून सिंदफणा नदी पाणीदार करून देवराई तालुका दुष्काळमुक्त करावा अशी मागणी आ.विजयसिंह पंडित यांनी आ.विजयसिंह मुद्याद्वारे विधानसभेत केली. सिंदफणा नदी पाणीदार करण्याच्या ड्रीम प्रोजेक्टची संकल्पना जय भवानी सहकारी साखर कारखान्याचे चेअरमन अमरसिंह पंडित यांनी सातत्याने मांडली, विधानसभा निवडणुकीच्या प्रचारादरम्यान त्यांनी मतदारांना याबाबतचे आश्वासन दिले होते. आ.विजयसिंह पंडित यांच्या जाहिरनाम्यातही त्याचा उल्लेख आहे. मतदारांना दिलेल्या आश्वासनाची पूर्ती करण्यासाठी आ.विजयसिंह पंडित यांनी हा विषय आ.विजयसिंह मुद्याद्वारे विधानसभेत उपस्थित केला. यावेळी बोलताना ते म्हणाले की, टाकळगाव-हिंगण को.प.बंधाच्या निम्न पातळी बंधान्यात रुपांतर करण्याच्या कामास राज्यस्तरीय तांत्रिक

सहभाग समितीने मान्यता दिली असून त्यास बाब क्र.१४० नुसार अर्थसंकल्पीय निधीची तरतूद करण्यात आली आहे. केवळ मंत्रीमंडळाच्या बैठकीसमोर हा प्रस्ताव ठेवून त्यास मान्यता देणे बाकी आहे. त्यामुळे या प्रस्तावास तात्काळ प्रशासकीय मान्यता देण्याची मागणी आ.पंडित यांनी केली.

पुढे बोलताना आ.विजयसिंह पंडित म्हणाले की, सिंदफणा नदीवरील ईटकर, अंकुटा, खुंडूस, कुकडगाव, नाथापूर आणि बिंदुसरा नदीपात्रातील नामलाग या को.प.बंधाच्या निम्न पातळी बंधान्यात रुपांतर करण्याच्या कामाचे सर्वेक्षण आणि अन्वेषणाचे काम पूर्ण झालेले आहे, त्याचाही प्रस्ताव शासनाने मागून घेवून त्यास प्रशासकीय मान्यता देण्याची त्यांनी मागणी केली. सिंदफणा नदीकाठच्या गावातील पिण्याच्या पाण्याची टंचाई आणि कायमस्वरूपी दुष्काळाचे निर्मूलन करण्यासाठी बरेजची आवश्यकता असल्याची बाब त्यांनी यावेळी अधोरेखित केली. या बरेजमुळे देवराई विधानसभा मतदार संघातील ३५ हजार एकर जमीन ओलिताखाली येणार असल्याचे आ.पंडित यांनी सांगितले. विधानसभा निवडणुकीतील प्रचारादरम्यान दिलेल्या आश्वासनाची पूर्ती करण्याचा हा प्रयत्न असल्याचे त्यांनी समाज माध्यमातून सांगितले आहे.

हे पत्रक मालक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक वैभव विवेक स्वामी यांनी इंद्रधनुष्य प्रिंटिंग अँड पब्लिशर्स, सावता माळी चौक, मोंढा रोड, बीड, जिल्हा बीड येथे छापून दैनिक समर्थ राजयोग कार्यालय, छत्रपती कॉलनी, तहसील बॅक साईड, क्रांती नगर, बीड, जिल्हा बीड - ४३ ११ २२ (महाराष्ट्र) येथे प्रकाशित केले.

THIS NEWSPAPERS IS PRINTED BY OWNER, PRINTER, PUBLISHER, EDITOR VAIBHAV VIVEK SWAMI AT ENDRADHANUSHYA PRINTING AND PUBLISHERS, SAVATA MALI CHOWK, MONDHA ROAD, BEED. DIST. BEED AND PUBLISHED AT THE OFFICE OF DAINIK SAMARTH RAJYOG, CHATRAPATI COLONY, TAHASHIL BACK SIDE, KRANTI NAGAR, BEED, DIST. BEED-431122 (MAHARSHTRA).

